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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50

Jméno a pfijmeni:

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

m Zakladni informace k zadani zkousky

e Casovy limit pro feseni didaktického
testu je uveden na zaznamovém
archu.

e U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodd.

e Zaneuvedené feseni ulohy
¢i za nespravné feseni tlohy jako celku
se neudéluji zaporné body.

e Odpovédi piste do zaznamového
archu.

e Poznamky si mlzete délat do testového
sesitu, nebudou vsak predmétem
hodnoceni.

e Didakticky test obsahuje oteviené
a uzaviené alohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovédi. U kazdé
takové Ulohy nebo podulohy je pravé
jedna odpovéd'spravna.

o Na zacatku testového sesitu najdete
vybrané vzorce a vztahy.

@ Pravidla spravného zapisu odpovédi

Reseni uloh zapisujte do zdznamového

archu modie nebo cerné pisici

propisovaci tuzkou, kterd pise

dostatecné silné a neprerusované.

¢ Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
fedeni.

e Vkonstrukénich ulohach rysujte tuzkou

a nasledné vie obtahnéte propisovaci

tuzkou.

e Hodnoceny budou pouze odpovédi
uvedené v zaznamovém archu.

@ Pokyny k otevienym uloham

Vysledky piste citelné do vyznacenych
bilych poli.

yd
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Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovan cely postup feseni, uvedte
jej do zaznamového archu. Pokud uvedete
pouze vysledek, nebudou vam pfidéleny
7adné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacend bila
pole nebudou hodnoceny.

@ Pokyny k uzavienym uloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zd&znamového archu, a to presné
zrohu do rohu dle obrazku.
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w LXK

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, peclivé zabarvéte plivodné
zakfizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kiizkem do nového pole.

A B C D
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Jakykoliv jiny zpUsob zdznamu odpovédi
a jejich oprav bude povazovan
za nespravnou odpovéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Pfedmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkl vzdélavani




Druhé mocniny cisel 11-20:

112
122
132
142
152

Rozklad na soucin:

121
144
169
196
225

162 = 256
172 = 289
182 = 324
192 = 361
20% = 400

a’+2ab+b?>=(a+b)-(a+b)

a’—-2ab+b*=(a-b)-(a-b)

a’—-b”>=(a+b)-(a-b)

Priblizné hodnoty cisla m:

m=314
22

m~r —
7

Obvod a obsah kruhu o polomérur:

0 = 2T11r

S=mr?




V ulohach 1, 2,4.1,4.2, 6, 7 a 8 prepiste do zaznamového archu pouze vysledky.

1 bod
1 Adam a Nada 3li spolu z Heraltic do Hvézdorovic trasou dlouhou 2,7 km. Adam ma
délku kazdého kroku 75 cm, Nada ma kazdy krok dlouhy 60 cm.
O kolik krokd udélala Nada vice?
Reseni:
Adam: 2700m:0,75m=3600
Nada: 2700m:0,6 m=4500
4 500 - 3600 =900
2 body
2 Reproduktory byly pfed Vanocemi zlevnény z pavodni ceny o 150 korun, coz bylo

15 % plvodni ceny. Po Vanocich je prodejce zlevnil jeSté o 200 korun z nové ceny.
O kolik procent byla kone¢na cena nizsi nez cena puavodni?

Reseni:

150K¢je 15% = 10KEje 1% = 1000 K¢ je 100 %

Po prvni slevé: 1000 K¢ - 150 K¢ =850 K¢

Po druhé slevé: 850 K¢ - 200 K¢ = 650 K¢
10KEje 1% = 650KCEje65% = slevaje35%

max. 4 body
3 Vypocitejte a vysledek zapiste ziomkem v zakladnim tvaru.

Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup feseni.

e
37 6 313 _
0,3
Reseni

1
0,3 a 3 - 3 3 10 3 3
10 10 10
- 1+z{z_]:
6 315
Reseni:
1+1.[2_1]_1+1.[3_§]_1 l.[_E]_l_l_i_i__i
6 35 ] 6 35 5/ 6 3{ 5 6 5 30 30 30



max. 4 body

4
4.1 Upravte a rozlozte na soucin vytknutim:
a-(-a)—-2°-3a+6a’ =
Reseni:
a-(-a)-2°-3a+6a’=-a°-12a+6a° =5a° —12a=a(5a—-12)
4.2 Umocnéte a zjednoduste:
2
3
Reseni:
2 2
l—4b (1 —2-3-4b+(4b)2 =1—§b+16b2
3 3 3 9 3
4.3  Upravte vyraz tak, aby neobsahoval zavorky, a zjednoduste:
(2x+3)° —x-6-4-(x-1) =
Reseni:
(2x+3)2 —x-6—4-(x—1)2 =
=(4x2 +12x+9)—6x—4-(x2 —2x+1):
=4x* +12X +9-6X —4X* +8x -4 =14x+5
Do zaznamového archu uvedte u podulohy 4.3 cely postup reseni.
max. 4 body
5 Reste rovnice.
Do zaznamového archu uvedte u obou poduloh cely postup reseni.
Zkousku nezapisujte.
5.1 _XZ2 X,
2
Reseni
X222 5, e
2 3

6Xx—3x+6 = 4x—-12
3X—-4x = —-12-6
—1x = -18
x =18



5.2

2-(3x-25)=-5+3-(3x-2)

Reseni:
2-(3x—25)=-5+3-(3x-2)
6X—-5=9x-6-5
6Xx-5=9x-11
-3X=-6
X=2

6.1

6.2

max. 4 body

Ve vnitrostatnim rychliku jsou fazeny vagény 1. a 2. tfidy. Vagon( 2. tfidy je

dvakrat vice nez vagon 1. tiidy. V kazdém vagonu je 10 kupé (oddill pro cestujici).
Ve vagodnech 1. tfidy je v kazdém kupé Sest mist k sezeni, ve vagdnech 2. tfidy

osm mist k sezeni. Ve viech kupé rychliku je dohromady 440 mist k sezeni.

Kolik vagonu 2. tridy je soucasti rychliku?
Reseni:
Celkem vagonl:  x

Vagona 2. tfidy:  —X Mist ve 2. tfidé: [%x)&lo
Vagona 1. tridy: §X Mist v 1. tfidé: [%xj-G-lO

Celkem mist: 440 (%xj~8-10+(%x)~6~10:440

@x+@x=440
3 3

@X =440
3

X=6=> —-6=4

Kolik mist k sezeni je dohromady ve vagoénech 1. tridy?
Reseni:
Celkem vagon(: 6

Mist v 1. tfidé: (%XJ-G-lOz(%-GjB-lO:lZO



VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 7

V restauraci nabizeji tfi rizna obédova menu (polévku, hlavnijidlo a napoj) oznac¢ena
pismeny A, B a C. Do restaurace pfijely tfi skupiny turistl po dvaceti lidech. V tabulce
jsou uvedeny obédy, které si jednotlivé skupiny objednaly, a kolik za né zaplatily.
Pocet obédi Celkova cena za
A B C obédy
skupina 1 20 0 0 4000 K¢
skupina 2 10 10 0 4800 K¢
skupina 3 5 5 10 5400 K¢
max. 4 body
7
7.1 Jaka byla cena obéda B?
Reseni:
Cena obédu A: 4 000 K¢ :20 =200 K¢
Cena obédu B: 10-200 K& + 10 - x =4 800 K¢
10x = 2 800 K¢
x =280 K¢
7.2  Jaka byla cena obéda C?
Reseni:
Cena obédu C: 5:200K¢+5-280 K&+ 10 -y =5 400 K¢
10y =3 000 K¢
y =300 K¢

VYCHOZIi TEXT A GRAFY K ULOZE 8

V prvnim grafu je uvedeno prlimérné ¢asové rozlozeni vsech dennich ¢innosti pani
Kratochvilové v pracovni den. Ve druhém grafu je zaznamenano rozlozeni jejiho volného
¢asu v pracovni den.

Denni ¢innosti (24 hodin) Volny cas
10 % [J zamestnani TV
25%
@ spanek 40 % Osport
M Cetba

B denni povinnosti

M volny ¢as




8.1

8.2

Vypocitejte:

Kolik hodin denné pani Kratochvilova travi vzaméstnani?

Reseni:

24 hodin 100 %

x hodin 25 %

X 25 25-24 600 . s
—=—— = X=———=——=6 hodin vzaméstnani
24 100 100 100

Kolik minut denné pani Kratochvilova sportuje?
Vysledek zaokrouhlete na celé minuty.

Reseni:

24 hodin =24 - 60 min = 1 440 min

10 % z 1 440 minut = 144 minut ma volného ¢asu

100 % volna ... 144 minut
40 % sport X minut
x__ 40

40-144 288
= T =57,6 =58 minut sportuje

—= = X
144 100 100

max. 4 body



VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Vroviné je dana pfimka p a body A a S, které nelezi na pfimce p. Bod A je vrchol
obdélniku ABCD, bod S je stfed obdélniku (prlsecik uhlopticek). Vrchol D obdélniku lezi
na pfimce p.

X W

AX

max. 3 body

9 Sestrojte obdélnik ABCD.
Naleznéte vsechna feseni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
Cary, kruznice nebo jejich &asti i pismena).



Reseni:

1.
2.

w

v ©® N o v A

11.

- AS
k: k(S: | SA|)
C:—>AS N k={C

k je Thaletova kruznice
Dy, op N k ={D}

— D:S

Bi;Bi e—> DiSA |B:S|=|DiS]
obdélnik AB:CD;

D,; >p Nk ={D-}

— D,S

ByB> e—> DS A |BoS|=]DsS |
obdélnik AB.CD;




VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi body C, S a pfimka p. Bod C je vrchol pravouhlého trojuhelniku ABC.
Bod S je stfed strany BC tohoto trojuhelniku. Strana AB tohoto trojuhelniku je
rovnobézna s primkou p.

XM
X W

max. 3 body

10 Sestrojte pravouhly trojuhelnik ABC.
Najdéte vSechna reseni.

V zaznamovém archu obtahnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (viechny
¢ary, kruznice nebo jejich &asti i pismena).



Reseni:

—_

© © N o U A~ W N

—
©

- CS
k: k(S: | cs|)
B: —> CS N k = {B}

<—>p';<—>p1|<—>p/\Be<—>p’
onorlop aACeor
Bi;<>rn<>p ={Bi}
trojuhelnik AB,C

omeml->C85ACeeoeom

B;omn<p ={B}

trojuhelnik AB,C
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2 body

V obchodé prodavaji ddmska a panska tricka. Rano pred zac¢atkem oteviraci doby
tvorila damska tricka 60 % z celkového naskladnéného mnozstvi tricek, zbytek byla
tricka panska. Pres den se prodalo 45 damskych tricek, coz je Ctvrtina viech
damskych tricek, ktera byla v obchodé naskladnéna ten den rano. Panskych tricek
se ze viech naskladnénych panskych tricek prodala polovina.

Kolik ziistalo na konci dne v obchodé tricek (damskych i panskych
dohromady)?

A) ménénez200

B) 200

QO 210

D) 220

E) vice nez 220

Reseni:
tricek: X (100 %)
180 tricek je 60 % = 3trickaje1 %
= 100 % je 300 tricek
damskych tricek:  0,6x (60 %)
45 tricek je jedna Ctvrtina = 4-45 =180 tricek
panskych tricek:  0,4x (40 %)
180 tricek je 60 % = 3trickaje1% = 40 % je 120 tricek

prodalo se: 45 damskych + 60 panskych tricek = 105 tricek
zUstalo: 300 - 105 = 195 tricek

12

2 body

Petr precetl jiz 1 050 stran knizni série, do konce mu zbyva precist jesté 450 stran.
Kolik procent stran knizni série Petrovi zbyva docist?

A 27%

B) 30%

QO 33%

D) 40%

E) 43%

Reseni:

Celd kniha: 1050 + 450 = 1500 stran je 100 % = 1% je 15 stran

Zbyva dodist:  450stran = 450:15=30 = 30%



2 body

13 Maminka o3krabe 6 kg brambor za 2 hodiny a 24 minut. Babicka oskrabe 2 kg
brambor za 1 hodinu a 20 minut. Maminka i babicka Skrabou brambory stalym
tempem.

Za kolik minut oskrabou maminka a babicka 1 kg brambor, pokud skrabou
obé dohromady?

A)  za 64 minut

B) za32minut

C) za 15 minut

D) za 12 minut

E)  jiny vysledek

Reseni:

Maminka: za 2 h 24 min = 144 min oSkrabe 6 kg brambor
= 1 kg oskrabe za 24 min

Babicka: za 1 h 20 min = 80 min oskrabe 2 kg brambor

= 1 kg oskrabe za 40 min

Dohromady: L+i:1 /120

24 40
5x+3x=120
8x =120

X =15 minut

VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 14

P¥imky p, r a s se protinaji v jednom bodé.
s

126°30°

T

|4 P




2 body

14  Jaky je soucet thltia + B +y?
Velikosti uhld neméfte, ale vypocitejte (obrazek je ilustracni).
A)  126°30°
B) 133°30°
C) 143°30°
D) 180°
E)  jiny vysledek
Reseni:
a+pB =90°
y =180°-126°30" = 53°30"
a+ B +y=90°+53°30" = 143°30°
max. 3 body
15 V obchodé maji dva druhy jablek. Kilogram jednoho druhu (draZsich) jablek stoji
30 K¢, kilogram druhého druhu (levnéjsich) jablek stoji 25 K¢. Pani Vitaminova
koupila x kilogramu jablek, kde x je celé Cislo, a zaplatila 330 K¢.
Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3),
zda je pravdivé (A), ci nikoli (N).
A N
15.1  Pokud pani Vitaminova koupila 12 kg jablek, koupila stejna
mnozstvi obou druh jablek. D
15.2  Pani Vitaminova mohla koupit jen levnéjsi druh jablek. |:|
15.3  Pokud chce pani Vitaminova koupit co nejvice kilogramu jablek, ‘
musi koupit praveé jeden kilogram drahych jablek. D
15.1  Pokud pani Vitaminova koupila 12 kg jablek, koupila stejna mnozstvi obou druh(
jablek.
Reseni:
30x+ 25(12-x) =330
30x + 300 - 25 x=330
5x=30
x=6kg
15.2  Pani Vitaminova mohla koupit jen levnéjsi druh jablek.

Reseni:

330:25=13,2 = 13,2 kg neni celé ¢islo



15.3  Pokud chce pani Vitaminova koupit co nejvice kilogram( jablek, musi koupit pravé
jeden kilogram drahych jablek.
Reseni:
150 K¢ je nejmensi spolecny nasobek — 6 kg levnéjsich jablek nebo 5 kg drazsich
12-25+1-30=330
max. 6 bodu
16 Prifradte ke kazdé poduloze (16.1-16.3) odpovidajici vysledek (A-F).
16.1 ZvétSime-li neznamé cislo o 4 %, dostaneme ¢islo 780.
Jaké je toto neznamé cislo? D
16.2 O kolik procent musime zvétsit é , abychom dostali %?
16.3 Mame dveé Cerpadla. Jejich vykony jsou v poméru 3:7. Méné vykonné
Cerpadlo vycerpa 150 litr(i vody za dvé hodiny. Kolik litrl vody vycerpa
vykonnégjsi cerpadlo za 5 hodin? .
A) 300 16.2
B) 400
O 720
D) 750 16.1
E) 875 16.3
F)  jiny vysledek
Reseni:
16.1  ZvétSime-li neznamé Cislo o 4 %, dostaneme cCislo 780. Jaké je toto neznamé ¢islo?
Reseni:
780je104% = 1%=75 = 100% je 750
. , vove, 1 .1
16.2 O kolik procent musime zvétsit g’ abychom dostali 5?

Reseni:
1

800

.@=400% = 0300%

lje100% = 1%:i =
8 1

800

NP
NP



16.3 Mame dvé cerpadla. Jejich vykony jsou v poméru 3:7. Méné vykonné cerpadlo

vevys

za 5 hodin?

Reseni:

1.¢erpadlo: 150 litrd : 2 hodiny = 75 litrd za 1 hodinu
cozjsou 3dily = 1dil=25]litr(i

2. Cerpadlo: 25 litr(i- 7 dilG = 175 litrd za 1 hodinu
= 5.175litrd =875 litr( za 5 hodin

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.




